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— забезпечення координації діяльності органів внутрішнього та зовнішнього 
державного фінансового контролю через запровадження єдиної інформаційної бази; 

— удосконалення кадрового забезпечення системи фінансового контролю; 
— поліпшення матеріально-технічного і фінансового забезпечення функціону-

вання системи державного фінансового контролю. 
У матеріалах конгресу Європейської організації вищих контрольних органів за-

значено, що контрольному органу не потрібно охоплювати контролем усю фінансову 
діяльність держави, треба лише піддати контролю ті об’єкти, де гарантовано найбільшу 
віддачу й максимальне сприяння економії державних коштів. Тобто, можна сказати, що 
витрати на контроль не повинні перевищувати очікуваних збитків через відсутність ко-
нтрольних заходів. 

Отже, важливою умовою побудови єдиної системи державного фінансового кон-
тролю є створення в державі ефективної автоматизованої інформаційно-аналітичної си-
стеми на основі сучасних інформаційних технологій, яка призначена для збирання, збе-
рігання, пошуку та видачі інформації про всі здійснені контрольні заходи та їхні ре-
зультати, тобто для систематизації даних контролю та узагальнюючого висновку. 

Розглянувши стан фінансового контролю в Україні, можна дійти висновку, що 
роль фінансового контролю в Україні щодо забезпечення фінансової дисципліни у дер-
жаві недооцінено. Такий стан фінансової системи призводить до значних фінансових 
порушень, які мають тенденцію до зростання протягом останніх років, що спричинено 
кризовою ситуацією в країні. Наявність значних обсягів фінансових порушень визначає 
потребу покращенні фінансового контролю на сучасному етапі розвитку економіки. 
Вирішити ці проблеми можливо лише розробивши стратегію удосконалення, що буде 
спиратися на прийняті у всьому світі норми та буде адаптована до сучасної ситуації, 
яка склалася в країні. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Ткачук Г.О. 
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Ефективна робота суб’єктів господарської діяльності в умовах ринкових відносин 
багато в чому залежить від організації системи внутрішньогосподарського контролю. 
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Метою дослідження є розкриття організаційних аспектів внутрішнього аудиту та 
їх впровадження на підприємстві. Значний внесок у розвиток теорії внутрішнього ауди-
ту зробили українські вчені й практики, зокрема: Ф. Бутинець, Н. Дорош, О. Кіреєв,  
Л. Костирко, Л. Кулаковська, О. Нетикша, Ю. Піча, В. Сопко, Л. Сухарева, А. Ткачен-
ко, Б. Усач та ін.. Однак, в економічній літературі відсутня єдність думок щодо визна-
чення наукових підходів до належної організації служби внутрішнього аудиту на підп-
риємстві. 

Внутрішній аудит – незалежна експертна діяльність служби внутрішнього ауди-
ту на підприємствах харчової промисловості, яка полягає в проведенні перевірок і здій-
сненні оцінки: системи внутрішнього контролю; фінансової і господарської інформації; 
економічності й продуктивності діяльності; дотримання законів, нормативних актів та 
інших зовнішніх вимог. 

Об'єктами внутрішнього аудиту є: господарські операції; правила і процедури, 
згідно з якими здійснюються ці операції і їх дотримання; ефективність здійснення гос-
подарських операцій та оцінка ризиків; рівень комп'ютеризації та інформаційно-
аналітичного забезпечення діяльності; внутрішня й зовнішня бухгалтерська, фінансова 
й податкова звітність, адекватність відображення в ній результатів господарської діяль-
ності; організація бухгалтерського, податкового й управлінського обліку; управління 
трудовими й матеріальними ресурсами на підприємствах харчової промисловості;інші 
об'єкти відповідно до завдань внутрішнього аудиту [1]. 

Головними завданнями внутрішнього аудиту є: 
— перевірка і оцінювання внутрішнього контролю на підприємствах харчової 

промисловості; 
— моніторинг функціонування внутрішнього контролю та надання рекоменда-

цій з його вдосконалення; 
— перевірка фінансової і господарської інформації; перевірка законності прове-

дення фінансових та інших господарських операцій; 
— перевірка та оцінка способів та методів, що застосовуються для визначення, 

виміру, класифікації фінансової та господарської інформації і складання звітності; 
— перевірка та оцінка повноти, своєчасності та достовірності фінансової та ін-

шої звітності; 
— перевірка дотримання принципів і процедур обліку, точності й надійності бу-

хгалтерських записів; 
— перевірка стану бухгалтерського і управлінського контролю, пов'язаного зі 

збереженням цінностей та інші [2]. 
При проведенні внутрішнього аудиту служба внутрішнього аудиту має керува-

тись документами, що регламентують такі питання: організація внутрішнього аудиту, 
повноваження і завдання служби внутрішнього аудиту (положення про службу внутрі-
шнього аудиту); порядок надання послуги; організація діяльності посередників, вклю-
чаючи використання ними бланків строгої звітності; організація обліку догово-
рів;організація діяльності філій і представництв, включаючи облік та звітність, скла-
дання фінансової звітності; політика бухгалтерського обліку й фінансової звітності, 
включаючи звітність на консолідованій основі; політика податкового обліку; організа-
ція зберігання документів; організація зберігання, використання та списання бланків 
суворої звітності; внутрішня політика щодо капіталу підприємства; стратегія і процеду-
ри управління активами та зобов'язаннями; внутрішня політика управління платоспро-
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можністю; внутрішня політика інвестування активів; внутрішня політика формування 
резервних та інших фондів та їх розміщення й обліку; внутрішня політика контролю 
виконання управлінських повноважень; порядок зберігання і захисту інформації; інші 
питання, що належать до компетенції служби внутрішнього аудиту [1]. 

Положення про службу внутрішнього аудиту має містити такі розділи: 
— завдання і функції служби внутрішнього аудиту; статус і роль служби внут-

рішнього аудиту; 
— права й обов'язки керівника та інших працівників служби внутрішнього аудиту;  
— вимоги до професійної підготовки і професійного досвіду керівника та інших 

працівників служби внутрішнього аудиту; 
— обсяги й напрями роботи внутрішніх аудиторів; обов'язки внутрішніх аудито-

рів із звітування. 
Попередню оцінку обсягу проведення внутрішнього аудиту проводить наглядо-

вий орган на підприємствах харчової промисловості. Складання плану внутрішніх ау-
диторських перевірок на рік проходить, як правило, такі етапи: визначення напрямків 
діяльності на підприємствах харчової промисловості, які перевірятимуться в наступно-
му році; оцінка рівня ризику за кожним напрямком діяльності; аналіз інформації, яка є 
в розпорядженні служби внутрішнього аудиту; формування пропозицій щодо обсягів, 
періодичності й послідовності перевірок. 

Крім планових перевірок, внутрішній аудит може проводитись: 
— за рішенням наглядового органу на підприємствах харчової промисловості 

про аудит певних напрямків діяльності; 
— на запит про проведення аудиту, направлений зовнішніми регулюючими чи 

контролюючими органами. 
Проведення позапланових перевірок узгоджується службою внутрішнього ауди-

ту з наглядовим органом. План проведення планових перевірок доводиться безпосеред-
ньо структурному підрозділу, який підлягає перевірці. Програму аудиторської перевір-
ки розробляє і затверджує керівник служби внутрішнього аудиту [1]. 

Внутрішній аудит є важливою функцією управління, яка охоплює облік,  фінан-
совий аналіз і контроль, порівняння і оцінку фактично досягнутого результату з поста-
вленою метою і задачами підприємства. 

Внутрішній аудит систематично контролює діяльність всіх об’єктів управління, 
виявляє причини відступу від стандартів, відхилення, від цілей поставлених перед кон-
кретним об’єктом, що сприяє оперативному  усуненню виявлених порушень на підпри-
ємствах харчової промисловості. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Ткачук Г.О. 
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